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Una palla da biliardo urta elasticamente una seconda
palla identica che & ferma. Dopo l'urto, le due palle si
muovono in direzioni che formano angoli di 45° con la
direzione di moto iniziale della prima palla e la velocita
di una di esse ¢ di 4,6 m/s.
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» Calcola il valore della velocita dell’altra palla dopo I'urto.

» Calcola il valore della velocita iniziale della prima palla.
(4,6 m/s; 6,5 m/s]
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PROBLEMA A PASSI
Una palla di massa m, = 24 g, che viaggia alla veloclitil Vs {° Urto

*¢

urta elasticamente una palla ferma di massa m, = 5 My
Dopo l'urto, la seconda palla va a colpire elasticamente V

una terza palla ferma, di massa m,. Tutti gli urti avven-

gono lungo la stessa retta.
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» Quale deve essere la massa m, affinché la sua velocita %N} = 7/4 V,f + % VZ.
2

dopo l'urto sia uguale a v;?

[20 g]
[1] Esprimi la velocita della seconda palla subito dopo il /V? = 4+ \—/3.
primo urto in funzione di v,. 2
€) Nel secondo urto, utilizza la velocita appena calcolata 2
come velocita iniziale per la seconda palla ed esprimi
la velocita della terza palla subito dopo l'urto in fun- %M Ny /Z//w'" {4+ M \/9
zione di v, e di m,. 5 EN.
€) Uguaglia la velocita appena calcolata a v, e ricava m;, \/ CDN “eINETA
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